

过年放炮

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

今年过年信阳突然可以放炮了,我所到的地方,都可以听到放炮的响声。我家旁边的山坡上住有几户人家,每天晚上都能听到他们放炮呢。

那天吃过晚饭,我突发奇想,也想放炮为过年助助兴。说干就干,我把妈妈买的砂炮拿一盒出来,到大门口去放。砂炮操作十分简单,只要往水泥地上一摔,炮声就会响起。我拿着砂炮往门口旁边的石头上一摔,轰!我的个天哪,砂炮虽小,但响声怪大的。吓得旁边竹林子里的鸟都飞起来了。有只在附近的猫也吓得跳到了我的脚边,嘴巴里叫个不停,好像是说:“谁干的,吓坏本猫了!”我便一下子没有了放炮的兴趣。我连

忙收好炮,妈妈这时正好出来看我放炮,见我往屋里走,问我怎么不放了,我说不放了,妈妈没再问什么,同我一起进了屋。

第二天,我拎着奶奶买的一袋烟花爆竹和剩下的砂炮,同爸爸妈妈一起,回到了新装修好的家里。吃过晚饭,我从十六楼的窗户,看到小区的广场上,有许多小伙伴们正在放烟花爆竹,这又引起了我放炮的兴趣。妈妈乐意陪我去玩。一到广场上,我迫不及待地拿出一个砂炮,往地上一摔,只听见“叭”的一声,奇怪好像没有昨天晚上的那么响。其他小伙伴们也没在意,都是各玩各的。我便东摔一个西摔一个,不一会儿,就把砂炮摔完了。接着,我点燃仙女棒,再用仙

女棒去点其他烟花,“噼里啪啦”的声音,花一样的绽放,美丽极了。然后放星空水母,水母像鸟儿一样飞起,又像直升飞机一样“呜呜”旋转,在空中划过一道美丽的弧线。又放加特林,猛烈的火焰“嘟嘟”的。不知不觉我把带来的烟花爆竹都放完了。真是一个非常开心的夜晚。

回到家里,妈妈这才好奇地问我,昨天晚上怎么放了一个炮就不放了?我如实说了昨晚放炮时鸟飞猫跳的事情,我是觉得不能只顾自己玩得痛快,而忽视了小动物们的感受。妈妈听后,什么也没说,只是开心地笑了。然后伸出大拇指,给我点了个大大的赞。

(指导老师:段翠华)

我的妈妈

信阳市第十三小学 五(10)班 曹瀚元

世界上有很多妈妈,有的妈妈美丽时尚,有的妈妈温柔大方,有的妈妈勤劳勇敢,而我的妈妈是与与众不同的,她是一个“自相矛盾”的妈妈。

我的妈妈是一名人民教师,她很注重个人的仪表仪容,第二天穿的衣服,头天晚上都要熨烫好,叠得整整齐齐。早上起来洗好脸,化好淡妆,头发梳得一丝不乱,总是以一种干净整洁、精神饱满的状态去学校上课。晚上回家,妈妈改作业经常改到十二点,聚精会神、一丝不苟,全然不顾自己的黑眼圈越发严重了。

记得有一天放学时,突然下起了大雨,好多同学都没有带雨伞,妈妈就打着伞,把没带伞的同学一个个送到家长手中,一路上雨大风急,妈妈就把他们搂得紧紧的,把伞最大限度地向他们倾斜,结果一边的衣服全打湿了,送完最后一个学生,我发现一向“爱美”的妈妈脸上的妆也花了,头发也凌乱了,一点形象也不顾了呢。

妈妈还是一个“胆小鬼”,有时候看到一只蟑螂,妈妈都会像小姑娘一样吓得惊叫起来,看起来比我们还要害怕。有一次妈妈做饭,锅里的油不知道怎么回事突然“噼里啪啦”地响了起来,妈妈慌忙抄起一个锅盖,弓字步站好,脸使劲别向门口,以一种“如临大敌”的状态,一点点退出厨房,这件“糗事”还被我们整整笑话了一个多月呢。今年暑假的一个夜晚,我和姐姐和妈妈正在路边散步,突然斜刺里窜出一条半人高的大狗,吐着猩红的舌头,对着我和姐姐“汪汪”地大叫着,我和姐姐吓得抱在一起,缩成一团,不知所措,这时候我看见妈妈“嗖”地一下冲到狗和我们中间,将我和姐姐死死护在身后,“大喊大叫”“手舞足蹈”地和狗狗对峙起来,最后大狗被妈妈母狮一般的气势所吓倒,灰溜溜地跑开了。

妈妈还有一个特点就是“小气”,她每天差不多晚上九点去“钱大妈”买菜,因为那时候的菜基本都是五折,是最便宜的时候。我和姐姐都爱吃榴莲,众所周知,榴莲是“水果之王”,非常好吃,价格当然也挺贵,在我和姐姐的“软磨硬泡”下,妈妈偶尔也会咬咬牙买一些,每次只买两小份“限量版”,给我和姐姐“打打牙祭”。但妈妈每次看到路边乞讨的老爷爷老奶奶,总是让我给他们一些钱。有时候妈妈看朋友圈的水滴筹,看着看着眼圈就红了,毫不犹豫地50元、100元地捐款。2020年初,武汉疫情暴发,妈妈第一时间拿出了2000元,购买了口罩、消毒液等物资寄到了武汉,我知道,那是妈妈好不容易积攒下来的“私房钱”,想买一件心仪已久的碎花裙,现在钱捐出去了,妈妈反而比买了衣服还要开心呢。

这就是我与与众不同的妈妈,在她“自相矛盾”的背后,是对学生的关心,对子女的爱,以及一颗善良的心,我为这样的妈妈感到骄傲,我爱我的妈妈!

最敬佩的人

信阳市第九中学(东校区) 王俊梁

记忆的星河里,总会有繁星点点;成长的岁月中,总会有丝丝温暖。其中,有位如星光般闪耀的人——她,就是我的语文段老师。她温润的品格,博学的才识,引领我走向知识的海洋,是我最敬佩的人。

瞧,伴随着清脆悦耳的上课铃声,她一手拿着茶杯,一手抱着厚厚的书本、资料来到了教室……

她中等身材,扎着马尾辫,圆圆的脸庞上有一双炯炯有神的大眼睛,清澈如水的目光里闪烁着光芒。她衣着简洁大方,透露出儒雅书卷之气,真实反映出那句“腹有诗书气自华”。她说着一口流利标准的普通话,为我们讲述一篇篇优美文章,为我们诵读一篇篇国学

经典,让我们感受到诗词之美、语言之美。她还写着一手漂亮的楷书,欣赏她的汉字书写,能让我们感受到书法之美,也更激发我的练字兴趣。

“师者,传道授业解惑也。”段老师不止是传道授业解惑,她还能润泽心灵,启智启慧。我喜欢听她的语文课,她不仅讲授书本知识,也善于发现生活中的点滴,把书本知识和生活实践相结合,引领我们去感受知识之美和生活之美。例如在讲郑振铎的《猫》文章时,有一题要体会作者情感变化和文章结构作用。段老师为了启发我们,列举她自己养猫的经历及心得体会,在她的循循善诱下,让我们轻松理解课文且记忆深刻。像这样的事

例还有很多,听她的课如沐春风,不由得让人佩服,心生敬意。

段老师,还是个和蔼可亲、关爱学生的人。记得初开学时,一次我去上课,因南门未开折返至北门校园,怕迟到我一路狂奔。突然,后面传来一个声音:“快上车!”我一看,原来是段老师骑车在我后面。我坐在车上,心里涌出阵阵暖意,老师关爱学生,这温暖的关爱如一束绚烂的光,照亮我前行的路,激励我勤学、奋进。

“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜”,感谢段老师的“诲人不倦”,感谢您的“润物无声”,感谢您的“传道授业解惑”。您是我敬佩的人!

(指导老师:段顶峰)

自强不息 厚德励志

信阳市第五初级中学/特约